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ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA 

MARIA DAS BARREIRAS – ESTADO DO PARÁ, 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL, EM 27 DE ABRIL 

DE 2026. 

 

MESA DIRETORA 

PRESIDENTE: ANTONIO MARCOS LUCIANA 

VICE-PRESIDENTE: ELISSONETH CARDOSO DA SILVA  

SECRETÁRIA: JÚLIA DE ABREU FONTENELLE LOPES 

 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às vinte 

horas e quinze minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Santa Maria das Barreiras, 

Estado do Pará, sita na Rua Getúlio Vargas, s/n° - centro, cidade de Santa Maria das 

Barreiras - Pará, o Senhor Presidente Antonio Marcos Luciana usando de suas 

atribuições legais, cumprimenta os presentes; determina à Secretária a verificação de 

“quórum”. Convida as autoridades presentes para ocuparem as cadeiras da Tribuna de 

Honra; solicita a todos a colocarem-se em pé para saudarem as bandeiras Nacional, 

Estadual e Municipal; solicita à Secretária para realizar a leitura de um trecho bíblico. 

Em seguida, invocando as bênçãos de Deus, para o bem do Município, o Senhor 

Presidente declara aberta a 8ª Sessão Ordinária, 1° Período Legislativo da 2ª Sessão 

Anual da 10ª Legislatura da Câmara Municipal de Santa Maria das Barreiras – Estado 

do Pará.  O Senhor Presidente convida o Senhor Kallil Jorge Nascimento Ferreira, 

procurador Jurídico do município de Santa Maria das Barreiras-PA, para fazer uso da 

tribuna popular em atendimento ao Ofício nº 004/2026. O Procurador Jurídico abordou 

tema sobre a sindicância administrativa na saúde onde apresentou informações 

pertinentes à sindicância administrativa instaurada no âmbito da Secretaria de Saúde 

referente ao falecimento de um bebê em Casa de Tábua. Em seguida, falou sobre 

fiscalização e denúncia contextualizando as ações de fiscalização conduzidas pelo 

Ministério Público e das denúncias diversas relacionadas à gestão municipal atual. 

Finalizando, o Procurador Jurídico apresenta tema sobre a defesa institucional com a 

exposição do papel e as ações da Procuradoria Municipal na defesa institucional do 

Município frente às apurações de denúncias. Em seguida, apresenta a oportunidade e 

coloca-se à disposição do Poder Legislativo para dirimir quaisquer dúvidas. Os 

vereadores realizam perguntas pertinentes ao pronunciamento do Procurador Jurídico. 

Em seguida, o Senhor Presidente anuncia o Pequeno Expediente, e determina à 

Secretária que realize a leitura dos expedientes: Indicação nº 132/2026 – de autoria da 

Vereadora Elissoneth Cardoso da Silva que indica ao Gestor Municipal juntamente com 

a Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, que sejam adotadas as providências 

necessárias para a abertura de uma rua de acesso à Escola Estadual que está em fase de 

conclusão no Distrito de Casa de Tábua. Indicação nº 133/2026 – de autoria da 

Vereadora Elissoneth Cardoso da Silva que indica ao Gestor Municipal juntamente com 
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a Secretaria Municipal de Educação e setor competente, que sejam adotadas as 

providências necessárias para que os transportes escolares terceirizados recebam seus 

subsídios de acordo com os quilômetros rodados, conforme estabelecido nos contratos e 

na prestação regular do serviço. Ofício nº 0154/2026 – Marabá, 23 de abril de 2026 

referente ao Termo de Compromisso nº 994324/2026 celebrado entre o Município de 

Santa Maria das Barreiras-PA e a Caixa Econômica Federal, com a finalidade de 

Provisão de unidades habitacionais para população do município de Santa Maria das 

Barreiras-PA, no valor repassado de R$3.080.000,00 (três milhões e oitenta mil reais). 

Conforme Resolução n° 08 de 19 de dezembro de 2005, o Senhor Presidente 

determina ao Secretário que realize a leitura de 02(dois) artigos do Regimento Interno 

da Câmara Municipal. Em seguida, o Senhor Presidente concede a palavra aos 

Vereadores e Vereadoras inscritos para comunicarem falecimento, renúncias, 

congratulações ou requerer leitura, retificação ou impugnação da ata por dois minutos. 

Não havendo vereadores e vereadoras a se manifestar, o Senhor Presidente anuncia o 

Grande Expediente e determina ao Secretário, que realize a leitura de projetos de leis, 

vetos, projetos de decretos legislativos, projetos de resoluções, pareceres e demais 

proposições: Projeto de Lei nº 626/2026 – oriundo do Poder Executivo que cria os 

componentes do município do sistema municipal de segurança alimentar e nutricional 

sustentável e dá outras providências. Em seguida, o senhor Presidente concede a palavra 

aos Vereadores e Vereadoras inscritos para apresentarem suas indicações, moções, 

requerimentos e decretos. A Vereadora Elissoneth Cardoso da Silva faz uso da palavra, 

cumprimenta a Mesa Diretora, os vereadores e vereadoras, tribuna de honra e demais 

presentes à sessão. Em seguida, apresenta suas indicações, justifica-as e pede dos 

demais parlamentares para que seus pedidos sejam atendidos pelo Gestor Municipal. 

Em seguida, o Senhor Presidente concede a palavra aos Vereadores inscritos para falar 

sobre Tema Livre por três minutos. Os Vereadores realizam seus pronunciamentos que 

se encontram gravados e também estão disponíveis no endereço eletrônico: 

(https://youtube.com/live/3RcF-6O_h4s?feature=share). O Senhor Presidente anuncia a 

Ordem do Dia. O Senhor Presidente faz uso da palavra e encaminha o Projeto de Lei 

nº 626/2026 – oriundo do Poder Executivo que cria os componentes do município do 

sistema municipal de segurança alimentar e nutricional sustentável e dá outras 

providências para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final para estudo. O 

Senhor presidente passa para a Palavra Franca. O Senhor Presidente concede a palavra 

aos Vereadores e Vereadoras inscritos para falar por cinco minutos. Os 

pronunciamentos dos parlamentares encontram-se gravados em arquivos da Câmara 

Municipal e também no endereço eletrônico (https://youtube.com/live/3RcF-

6O_h4s?feature=share). Em seguida, o Senhor Presidente passa a presidência ao Vice-

Presidente e cumprimentando todos os presentes, apresenta suas considerações; 

parabeniza os Parlamentares pelos debates, pelos pedidos apresentados ao Gestor 

Municipal, agradece a presença do Gestor Municipal que se encontra presente na sessão 

ordinária; agradece o Dr. Kallil pelos esclarecimentos, pois é uma honra ter o 
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representante do poder público municipal na sessão, assim como o seu Procurador 

Jurídico. Voltando à presidência, o Senhor Presidente encerra a presente sessão às vinte 

e duas horas e trinta minutos. Os Vereadores e Vereadores presentes foram: Antonio 

Marcos Luciana-União Brasil, Alduídes Amâncio de Souza; Elissoneth Cardoso da 

Silva-PR, Erivânia de Sousa Araújo Aguiar-PSD, Isaías Pereira de Sousa, Jhonys Neris 

Santiago-União Brasil, Júlia de Abreu Fontenelle Lopes-PRD, Linjandelson Alves 

Mundoca-MDB, Luiz Felipe Carvalho Reis, Marco Manoel Pinto Cunha-PRD, 

Wanderson Ferreira da Silva. Eu, Júlia de Abreu Fontenelle Lopes, Secretária 

Legislativa, lavrei esta para ser lida e assinada. 

8ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Santa Maria das Barreiras – Pará em 27 de 

abril de 2026. 


